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ÚVOD 
 

Na rozdíl od ostatních produktů Shadowrunu se Shadowrun – Kompendium nesoustřeďuje pouze na jedno téma 

nebo tématický okruh. Tato kniha se zabývá řadou aspektů herního světa Shadowrunu a přináší hráčům a 

gamemasterům mnoho nových informací. Navíc k větší flexibilitě při tvorbě postav a výstavbě tažení obsahuje 

nová volitelná pravidla, tvůrčí nápady a řešení každodenních problémů u herního stolu. 

Mnohé nápady, které obsahovalo první vydání této knihy – Shadowrun Companion, se mezitím začlenily do 

Shadowrunu – 3. vydání. Proto bylo nutné Kompendium aktualizovat a přidat do něj nový materiál. 

Shadowrun – Kompendium provádí hráče životem shadowrunnera od vytvoření až po odpočinek. Kapitola 

Tvorba postavy poskytuje návrhy a tipy, jak si člověk může vytvořit plnohodnotnou postavu s kompletními 

životními osudy. Dále zde naleznete bodový systém tvorby postavy, který rovněž nabízí možnost vytvářet 

hráčské postavy otaku, ghúlů, měňavců a metavariant. Navíc tato kapitola obsahuje takzvané dary a handicapy, 

umožňující vtisknout postavám mnoho různých charakterových rysů a vlastností a pomáhající při tvorbě 

skutečně jedinečných postav. 

Kapitola Dovednosti a výcvik se nyní soustřeďuje především na dovednost atletika a její četné možné 

specializace jako plavání, skoky, běh nebo dokonce zbavení se pout. Najdete zde také další pravidla pro 

zlepšování dovedností a atributů. 

Kontakty hráčských postav byly vždy důležitou, ale příliš málo využívanou částí světa Shadowrunu. Kontakty a 
nepřátelé obsahují návrhy, jak rozšířit roli těchto NP; to sahá od vytváření NP přes důležitý rozdíl, kolik toho 

kontakt ví a kolik je ochoten sdělit, až po snahy o získání a udržení důvěry kontaktu. Hráči mohou své kontakty 

rozvětvit skrze „přátele přátel“, což informačním zdrojům postav propůjčuje dodatečnou hloubku. Navíc tato 

kapitola popisuje několik méně tradičních kontaktů, jako například síť Shadowland. Kontakty a nepřátelé navíc 
nabízejí pravidla, jak se dají vytvořit nepřátelé – NP, které mají pro styk s postavou méně radostné důvody, 

stejně jako návody, jak tyto NP zakomponovat do hry. 

Kapitola Rozšiřující pravidla představuje volitelná pravidla pro karmu. Tyto varianty zahrnují službu a dluh, 

stejně jako směrnice pro vývoj postav v nemorálních (bezkarmových) taženích. Kromě toho nabízí tato kapitola 

systém ohodnocení slavných NP nebo speciálních protivníků shadowrunnerů. Vedle toho materiálu se zde 

nacházejí pravidla po State of the Art, která gamemasterovi dovolují kontrolovat v jeho taženích technický 

pokrok, pravidla pro DocWagon a rovněž ještě více informací na téma bezpečnostní systémy, které mohou 

runnerům ztěžovat život. 

Řízení hry poskytuje gamemasterům rámec a podklad pro tvorbu vlastních scénářů, dobrodružství a tažení 

včetně směrnic pro odměňování runnerů za různé typy zakázek.  

Alternativní herní koncepty ukazují gamemasterovi, jak je možné navrhnout a realizovat alternativní tažení, a 

obsahuje příklad hráčských postav jako členů týmů DocWagonu nebo Lone Star. Navíc se zde nacházejí pravidla 

pro tvorbu pouličních gangů a postav jako členů gangu, návrhy na zapojení gangů do shadowrunového tažení a 

jako příklad pro možná gangová dobrodružství popis pěti gangů ze Seattlu. 

 

Komentář tvůrce 
Shadowrun – Kompendium je jedna z mých nejoblíbenějších knih. Když vyšla první verze, obsahovala možnosti 

pro herní oblasti, o nichž sotva někdo věděl, že vůbec existují, jako metavarinaty a alternativní koncepty tažení. 

V této knize byla také představena jedna z mých nejoblíbenějších postav – Lord Torgo, stejně jako dary, 

handicapy a koncept nepřátel. Díky všemu tomu byla má práce gamemastera napínavější a zajímavější. Navíc 

kniha pomohla mnoha hráčům zodpovědět otázky ohledně teorie, pravidel, vedení herních skupin a řešení 

různých problémů. 

Shadowrun – Kompendium bylo mou první zbraní na výpravě za posílením Shadowrunu a otevřením nových 

herních obzorů. Naštěstí to fungovalo. Kniha skrývala informace pro nováčky u herního stolu ve formě nových 

možností pro postavy, gamemastery a jejich tažení, stejně jako pro starousedlé příznivce, kterým se konečně 

dostalo pravidel a vysvětlení, jež již léta požadovali. Jak jsem již napsal do prvního úvodu, nebylo Kompendium 

zamýšleno jako nové vydání pravidel, ale pouze jako možnost, jak poskytnout všem příznivcům účinné 

odpovědi. 

Při zpětném ohlédnutí lze říci, že jsme patrně odvedli lepší práci, než jsem vůbec očekával, neboť když přišel čas 

přemýšlet o skutečném novém vydání pravidel ve formě Shadowrunu – 3. vydání, mohli jsme do nové knihy 

pravidel přímo převzít dobrou třetinu prvního Kompendia. Naštěstí má Shadowrun velmi živé pozadí a stále nám 

pravidelně přichází názory a komentáře, takže máme pořád nové nápady, které můžeme ošetřit, nebo narážíme 

na stará pravidla, která můžeme přepracovat. Jinými slovy, toto nové vydání Shadowrunu – Kompendia obsahuje 

ještě více cenných tipů a možností než jeho předchůdce. Namísto toho, abychom pouze upravili pravidla na 

nejnovější stav, byli jsme schopni poskytnout a aktualizovat informace, které byly původně obsaženy 

v modulech, které mezitím už nejsou dostupné. 
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Shadowrun – Kompendium je tedy nyní přizpůsobeno nejnovějšímu stavu a připraveno na trochu akce ve 

stínech… 

A jako vždy… Bavte se! Hrajte Shadowrun! 

 

Mike Mulvihill 

 

Poznámka k českému překladu 
Tento překlad vznikl v průběhu let 2003-2004 a během následujících roků byl průběžně korigován. Měl se stát 

prvním z řady modulů, které jsem chtěl přeložit po základních pravidlech Shadowrunu – 3. vydání. Nakonec 

však z tohoto záměru z nejrůznějších důvodů sešlo a s největší pravděpodobností se již k tomuto projektu vracet 

nebudu. Zejména poté, co světlo světla spatřil již Shadowrun – 4. vydání, ztratil tento záměr do jisté míry na 

aktuálnosti. Proto jsem se rozhodl za pomoci společnosti FanPro pro jeho bezplatné zveřejnění. 

Vzhledem ke svým jazykovým znalostem jsem vycházel z německé verze, ačkoli v nejasných případech jsem 

využil i anglické vydání, zejména pak příslušná errata. Zprvu jsem se snažil stavět na české verzi Shadowrunu – 

2. vydání (1995), zejména v otázce terminologie. Postupně se však tato idea ukázala jako příliš svazující, takže 

jsem se nakonec rozhodl pro zcela nový překlad, i když některé původní české pojmy z SR2 jsem nakonec 

zachoval.  

Názvy rozšiřujících modulů jsem ponechal v jazyce originálu, pokud nevyšly rovněž česky. 

Přál bych si, aby předložený dokument nezůstal jen mrtvým textem a sloužil přímo k hraní v tomto jedinečném 

světě. Jakékoli připomínky, komentáře či jiná sdělení ke svému překladu uvítám na adrese 

shadowruncz@seznam.cz.  

Příjemnou zábavu. 

Václav Pražák 

 

           


